EXAMEN GALEGO PROVISION EN PROPIEDAD PLAZA
OPERARIO DE LIMPEZA VIARIA (persoal laboral fixo)

1. Onde reside a soberania nacional nun Estado social e democratico?

a) Na Corona

b) No pobo

C) Nos cidadas maiores de idade
d) No Congreso e no Senado.

2. Cal é a entidade local basica da organizacion do Estado?

a) A parroquia

b) A provincia

Cc) O municipio

d) As Comunidades Autdbnomas

3. Quén esta obrigado a inscribirse no Padron de habitantes dun municipio?

a) Quen resida como minimo 6 meses nel.
b) Quen resida habitualmente no municipio
C) Quen nacera no municipio.

d) Quen resida polo menos 3 meses nel

4. A Ley 7/2023, do 30 de novembro para a igualdade efectiva de mulleres e
homes de Galicia define entre outros o acoso sexual e 0 acoso por razon de

sexo. En que artigo?

a) artigo 7
b) artigo 6
c) artigo 5
d) artigo 8

5. Os rexistros electréonicos das Administracions Publicas deben permitir a

presentacion de solicitudes, escritos e comunicacions:

a) Os mesmos dias habiles que o resto de rexistros.

b) No horario de presentacion dos funcionarios a seu cargo.
c) Polo menos 12 horas o dia, todos os dias lectivos.

d) Todos os dias do ano durante as 24 horas
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6. A iniciacion do procedemento administrativo local pode producirse:

a) De tres formas.

b) De oficio, cando se promove para resolver pretensions deducidas polos
particulares.

c) Ainstancia de parte.

d) De catro formas.

7. A menos que a sua natureza esixa outra forma mais adecuado de
expresion e constancia, os actos administrativos produciranse:

a) Por escrito a través de medios electrénicos.
b) Oralmente.

c) Por escrito en papel.

d) Oralmente a través de medios electrénicos.

8. En relacién cos Planes de Igualdade das Empresas, é certo que:

a) Son obrigatorios en todas as empresas de mais de 10 traballadores.

b) Referiranse a unidades organizativas dentro da Empresa, sen prexuizo
do establecemento de acciones especiais adecuadas & totalidade da
Empresa.

¢) Son un conxunto ordenado de medidas, adoitadas despois de realizar
un diagnostico de situacion.

d) Non poden tratar materias de retribuciéns o de organizaciéon do tempo
de traballo.

9. Indique cal das seguintes non é unha ferramenta habitual das utilizas por
un peon de limpeza viaria.

a) Carrifo portacubos.
b) Casco.

c) Chaves de papeleiras.
d) Bolsas.

10. O equipamento que se utiliza para realizar as labores de barrido manuel
componse de:

a) vasoira e recolledor

b) vasoira, recolledor e carrifio
c) vasoira ou cepillo e carrifio
d) Cepillo e recolledor
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11. En temporada de inverno, e ante risco de xiadas, indique a opcidn
correcta:

a) De forma xeral, non se realiza o baldeo de ruas.

b) Débese baldear, pero sempre botando sal a continuacion.
c) O baldeo realizase con auga a altas temperaturas.

d) Ningunha das anteriores.

12. Identifique cal das seguintes se encontra entre as tarefas que debe
realizar un peon.

a) Quitar as herbas e desbrozar beirarrias e pavimentos.

b) Limpieza de solares independientemente da sua titularidade.

¢) Poda de arbolado publico cando se encontre fora de parques ou xardins.
d) Limpieza de todas as sinais de trafico que se encuentren dentro do
término municipal.

13.As autoridades competentes, no desenvolvemento das politicas en base a
Lei 7/2022 do 8 de abril, de residuos e solos contaminados para unha
economia circular, aplican, para conseguir o mellor resultado ambiental
global, a xerarquia de residuos na seguinte orde:

a) Prevencién, preparacidn para a reutilizacion, reciclaxe, outro tipo de
valorizacion incluida a enerxética e eliminacion.

b) Reciclaxe, preparacion para a reutilizacién, prevencion, outro tipo de
valorizacion e eliminacion.

¢) Eliminacién, valorizacion enerxética e prevencion.

d) Reciclaxe, reutilizacion e recuperacion enerxética (as tres "R").
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14. Para os efectos da Lei 7/2022 do 8 de abril, de residuos e solos
contaminados para unha economia circular, enténdese por "aceites de
cocina usados":

a) material obtido a partir do tratamento controlado bioléxico aerdbico e
terméfilo de residuos biodegradables recollidos separadamente.

b) Todos os aceites industriais ou de lubricacién, de orixe mineral, natural
ou sintética, que deixaron de ser aptos para o uso orixinalmente
previsto, como os aceites usados de motores de combustion.

c) Os aceites recuperados nos talleres mecanicos.

d) Os residuos de graxas de orixe vexetal e animal que se xeran tras ser

utilizados na cocifia de alimentos no ambito doméstico, centros e
instituciéns, hostalaria, restauracién e analogos.

15. Cal das respostas é incorrecta en relacion cos posibles riscos mais
habituais para un traballador na via publica?:

a) Atropelos por vehiculos durante o transito por vias de circulacién, ao invadir
a calzada ou ao cruzala de forma indebida.

b) Golpes ou choques con vehiculos aparcados ou mal estacionados.
c) Caidas por tropezos no desprazamento a pé pola via publica.

d) Que un animal salvaxe te persiga.

16. En que se basea a recollida domiciliaria cofiecida como “porta a porta”?
a) E a recollida que utiliza colectores de carga lateral situados na via publica.
b) E arecollida que utiliza colectores de carga traseira na via publica.

c) Consiste en entregar os residuos ao servizo municipal de recollida diante da

porta de domicilios e comercios, en dias e horas determinadas para cada
fraccion.

d) Consiste en depositar os residuos en colectores soterrados na via publica
para a sua posterior recollida unha vez cheos.
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17. Non € un tipo de varrido manual :

a) O varrido individual.

b) O varrido individual con vehiculo auxiliar.
¢) O varrido mixto.

d) O varrido con brigada.

18.Sinalar a opcion incorrecta. O varrido manual con vehiculo auxiliar
utilizase preferentemente en:

a) Zonas cuxo grao de suciedade sexa inferior ao dunha barriada
convencional.

b) Urbanizaciéons de arrabalde, con graos baixos de ensuciamiento.

c) Sectores non separados do centro de traballo mais de 1 km.

d) Lugares cun grao de suciedade ou de acumulaciéon de residuos medio-
baixo

19. En beirarriias e areas peonis, con anchura de mais de 2 metros, sen
obstaculos e con vao ou ramplas, recoméndase o varrido:

a) Con varredoiras pesadas con capacidade de tolva de até 7 metros cubicos.

b) Con varredoiras medianas de arrastre con capacidade de tolva de 1,5 a 3
metros cubicos.

c) Con varredoiras pequenas e lixeiras de aspiracion, con capacidade de
carga de 1,5 a 2 metros cubicos.

d) Manual con sopladora.

20. Para a limpeza de manchas de graxa no pavimento, recoméndase:
a) Un decapante acedo.
b) Un deterxente basico.

c) Un deterxente alcalino.
d) Un desinfectante.

PREGUNTAS DE RESERVA

1. Las medidas que favorezcan la conciliacion de la vida familiar, personal y
laboral deben entenderse como:

a) un medio para la promocion interna

b) un derecho de caracter individual del empleado publico
c) un deber de la administracion en la que prestan servicios
d) una obligacion del Estado
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2. Sinala a resposta incorrecta. Segun o artigo 3 da LO 3/2007, o principio de
igualdade de trato entre mulleres e homes supon a ausencia de toda
discriminacién, directa ou indirecta, por razéon de sexo, e especialmente, as
derivadas de:

a) A maternidade.

b) Atendencia sexual.

¢) A asuncién de obrigacions familiares.
d) O estado civil.

3. Os cepillos utilizados polas barredoiras mecanicas fabricanse con:

a) Con polipropileno e cables de aceiro
b) Con fibras vexetais

c) Con cables de cobre

d) Con la de roca

4.En qué consiste a recollida selectiva de residuos:

a) E aquela na que o fluxo de residuos se mantén por separado, segundo o
seu tipo e natureza, para facilitar o tratamento especifico.

b) Seleccionar os mellores residuos do interior dos colectores situados na via
publica.

c) Seleccionar os peores residuos do interior dos colectores situados na via
publica.

d) Recuperar os residuos para depositalos nun vertedoiro.

5. Sinalar a opcién incorrecta respecto das varredoras de aspiracion:

a) Utilizanse fundamentalmente en zonas de menor grao de ensuciamiento
nas que se desexa lograr un acabado mais perfecto.

b) Os cepillos tefien como misidon concentrar os residuos baixo a tolva, onde
son aspirados e almacenados nun deposito.

c) O operario que dirixe a maquina vai adaptando a cada momento o ancho de
varrido e o angulo de incidencia dos cepillos sobre o pavimento.

d) Unha das principais vantaxes é o tamafo dos residuos, xa que se pode
aplicar sobre residuos de todos os tamafios.
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